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Megjelenik minden nap, 
hétfő és 
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A lap szellemi és anyagi 
részét érintő összes kül
demények a szerkesztőség 
vagy a kiadóhivatal cinére 

küldendők.
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III. kerület, Arany Jénu»-utca 8.
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Forradalom
és pusztulás mindig úgy kezdő
dött minálunk, hogy s rágalom 
szója kikezdte élő nagyjaink ere
jét és a gyanúsítások slri férge 
őrölni kezdte meghalt nsgyiain 
kát. A társadalom, egy nagy 
eszme, a rend tartó oszlopait 
akarták elffirészelni, a leggyalá
zatosabb vádak fűrészével En
nek r pusztuló népnek egyik 
legragyogóbb és megdöbbentően 
nagy alakja Tisza István. Millió 
ajak átkozta annak idején a há
borúért, s kiderült halála után, 
hogy csak ő — nem akarói a 
háborút. Akik gyűlölködő ellen
felei voltak, politikáját hibáztat
ok, a jellemét, hazafiságát azok 
sem tudták elhomályosítani, mint 
ahogy nem iehet rozsdássá tenni 
■>i aranyat. Most előáll azonban 
egy Kacziány nevű, züllött lelkű 
magyar, aki magyar csendőrök 
előtt piszkos rágalmaival tele
huhogja, — mint egy gonosz 
bagoly — a nagy halott kripta
boltját. Megvádolja, hogy eladta 
a hazát 40 millió koronáért a 
zsidóknak.

Megdöbbenve és a magyar 
jövőért remegve hallgatjuk ezt a 
hirt. Mert ez nem egy különálló 
esemény.

A rágalom, a vád, a gyar usi- 
lás a magas közélet pokolgépje, 
amit — Íme — egy nagy, cső 
dásan tiszta halottnak is elkül
denek, de amit nap-nap után 
haiználnak az élőkkel szemben 
Az olasz legény, ha haragszik 
valakire, meglesi és hátbaszurja 

azt. Ilyen orgyilok ez a harcmo 
dór, mely mindenütt lábrakapotl. 
Tisztességben, magyarságban és 
önzetlenségben eltöltött életeket 
próbált ak orgyilkos módon, há
tulról, a rágalmak tőrével meg 
ölni a közélet számára. És csak 
ennek a feneketlen gyűlöletnek 
elfajulását mulatja, hogy nem
csak a debreczeni református 
püspököt akarták így kivégezni 
és erkölcsileg megölni, hanem a 
Pihenő nagy magyar vértanú 
sírját, a hiza fiságnak ezt a tiszta 
templomát is meggyalázzík most 
csuful, gazul, orgyilkos módra.

Meg kell állítanunk a rágal 
mazásoknak ezt a szörnyű lavi
náját. Az egész nemzet bele
pusztulhat Üldözni kell, mint 

HBICZO minden törött fémet autógénnel hegeszt.

hazaárnlókat, akik gonoszul min
den tekintélyt s tisztességet, be
csületet be akarnak mocskolni. 
Ezek a nemzeti élet gyujtogatói, I 
akik megmaradt értékeinket is I 
fel akarják perzselni. Mert ame- I 
lyik nemzet nyugodtan elnézi, j 
hogyan pusztítják el alattomos 
kezek nagyjainak tiszteletét, be

LEGÚJABB.
— Telejonjelentés. —

A hivatalos lap mai száma közli Meskó Zoltán belügyi, Lipták 
kereskedelmi, Mayer földmivelésügyi, Patacsy honvédelmi, Gaál nép
jóléti és Kutkafalvy dr nemzetiségi államtitkárok saját kérelmükre 
történt felmentését

Néhány nappal ezelőtt Zemplén Géza dr. műegyetemi tanárt 
egy lakásügyből kifolyólag támaot tettlegesség miatt a budapesti 
törvényszék nyolc napi elzárásra ítélte. Zemplén dr. ellen tanártársai 
között mozgatom indult meg, hogy nyugdíjazzák Rejtő Sándor 
rektor felszólította, hogy kérje nyugdíjaztatását. A műegyetemi 
ifjúság tudomás! szerzett a mozgalomról és péntek délutánra gyűlést 
hívtak egybe, ahol mindannyian Zemplén elmozdítása ellen foglaltak 
állást; majd elhitározlák, hogy az ifjúság szolidáris Zemplén dók 
torral. Küldöttség is mert a kuÜuszrcT.iicl. hrz ás t. mües/\.tem 
rektorához, hogy Zemplén tanárt hagyják meg állásában.

London Az Írországi nyugtalanság napról napra nő; egy hely
ségben harcra került a sor, 500 sinnfein megtámadott egy rendőr
csapatot és két rendőrt megöltek.

Prága. Benes párisi és római utazását az összes pártok a leg
nagyobb érdeklődéssel kisérik. Csehország külpolitikájának vezefé 
sében váitozások várhatók. Franciaország készteti Csehországot az 
Ausztriával való barátságos megegyezésre, ho^y a Németországhoz 
való csatlakozást megakadályozzák. Párisban már ártól tárgyalnak, 
hogyan lehetne az utódállamokban szilárd valutáris arányt keresz
tülvinni, amely előbb-utóbb közös valutarendszerre vezetne.

Prága A nagy cseh vasművek elhatározták, hogy a vas méter 
mázsáját ezentúl 50 koronával olcsóbban adják.

Prágában ez év juílus havában helyezik üzembe a kremató
riumot ; eddig csak Reichenbergben volt ilyen pogány intézmény.

Az amerikai ^Szabadság'. mely hosszú évtizedek óta a ki
vándorolt magyarok érdekeit szolgálja, most érte el a 30. évfolyamát 
A lapot Kohányi Tihamér felvidéki magyar író alapította

Londonból jelentik, hogy az éhségsztrájk miatt elhalt corki 
polgármester meghitt emberét, Dominikot, 3 évi börtönre ítélték, 
mert lakásán iratokat találtak, amelyből kitűnik, hogy Innfein össze
esküvést készitett elő

Kecskeméti szén, a turfa
Irta: Táplányi Orosz János, áll. föreáliskolai tanár.

A széktói réten fúrt kutakhoz 
fűzött remény nem vált be, mert 
a kútfurók nem számolták a ten- 
gerszir fölölti mayissJggal és 
geológiai viszonyokkal 1250 - 257 
in. mély, 50-6# léteget feltart 
10 kutnál a csövekbe betolakodó 
fövényes homoa, azok eldugu 
lásáf állandóan fenyegette, tisztí
tásuk pedig állandó tzorgos gon
dozást igényelt.

A város avval, hogy e (uráso 
kát a város fö'ölt e teknőalaku 
mélyedésben eszközölte, geolrt 
EÍailsg hasznos munkát végzett 
avval hngy >• magisHt földréte 

csületes munkásainak jó hírét, 
hogyan gázolhatnak megvadult 
kótyagos toliforgatók annak be
csületébe. akiében jónak látják l 
az a nenzet, mely mindezt nyu
godtan tűri, elveszti munkásait, 
elveszti életének és fenmaradá 
sának alapjait is.

gélt ismertette és tudomásukra 
hozta a kutatóknak hogy Itt a 
város szájában néhány méter 
nyíre, kitermelésre, tüzelésre al
kalma:- turfaréteg szunuyadozik. 
A 3. számú kutnál 2 és fél mé 
ternyi mélységben 4 méter vas
tag, a 4. számú kutnál 80 cm.; 
az 5. számuál 50 cm.; ö. számú 
kutnál 5 méternyi mélységben 1 
méter; a 7 számú kutnál 4 és 
fí! méter mély égben 2 méter ; 
a 8 számú kutnál 4 és fél mé
ter mélységben 2 méter; a 0. 
számú kutnál ugyanilyen mély 
-égben 1 és fél méter v«st«2 

turfaréteg található.
Kecskeméten az első vízgyűjtő 

agyagréteg e fölei felszínéhez 
nagyon közel fordul elő és pedig 
a széitónái 20—40 centiméter 
nyíre a földszintől. Innen van 
azután az, hogy a csapadék 
s. éktói teknőalaku mélyedésben 
a víz a felszínhez néhány centi
méternyire fekvő agyagrétegen 
nehezen tud áthatolni; itta tavak, 
vizek az elpárolgásig szinte meg
maradnak, csak ott, hol ez a ré 
teg át van fúrva a homokos víz
áteresztő rétegig, takarodik ei 
hamar a pocsolya, nem várja a 
víz a nap párologtatására, h-mem 
a fö'd mélyébe búvik és itt a 
vízgyűjtő agyagrétegig ha’olva, 
annak irányát követi, meg szaka 
dása esetén, mélyebb rétegig ha
lad lefelé. Nálunk a felsó víz
gyűjtő agyagos réteg közelsége 
oka annak, hogy a város magas 
fekvése dacln kínjainkban ala 
csonyan van a viz, csajoadévos 
időszakban pincéink is hamar 
megtelnek fenékvizzel.

Az artézi kút vizgyüjtő agya
gos rétegei a felső rétegnél jóval 
mélyebben fekszenek, ez a hegy
vidék vízgyűjtőjével összekötte 
lésben áll.

Ezt ajvizinennyiséget, mely a 
felső vízgyűjtő rétegen fekszik, 
kell a széktői tckr.őalaku mélye 
dés mentén » Tiszához vezető 
□átírhez levezetni, akkor itt bát
ran hozzáláthatunk — vizellepe 
léstől mentesen — a turfának a 
kibányászásához.

Háztartásunk, iparunk, mező 
gazdaságunk folytatására szük
séges tüzelőanyag — mióta a 
csehek, szerbek és oláhok, a 
Károlyi kormány és a vörösök 
jóvoltából fi, szén- és bánya
területeinket elvették — nem áll
valami bőven rendelkezésünkre. 
Ott, ahol csak módunkban áll, 
tőzeggel pótoljuk a szén- és fa
hiányt. Áll ez különösen a tüze
lőben szegény városunkra, mely
nek részére étkező szenét Buda
pest már többször lefoglalta. Va
lósunk így a háztartásokat tüze
lővel, üzemelt pedig szénnel el 
látni nem tudja. Szükséges és 
hasznos volna, ha a város és Tár
sulat ezt a több tízezer vagonra 
becsülhető kecskeméti turfaszenet 
kibányásztatok, esetleg tüzelőben 
szűkölködő munkásokkal része
sedés utján kitermelletné. Szük
séges volna próbafúrások esz
közlésével újabb telepek felkuta
tása Is azokon a nedves szikes 
területeken, hol újabb turfamezök 
felfedezésére a lehetőségek meg
vannak.

Tőzegtelepek ug> képződnek, 
hogy szerves növényi anyagok viz 
alá merülve felbomlanak. Ezeknek 
a széndus szerves bomlástermé
keknek összessége a kecskeméti 
szén: a turfa, llle'őleg a tőzeg,

HrOhndiábin Svédországban,
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Svájcbtn Németországban, meg 
Dunantui a Fertő só mentén elő
fordulási helyén asóval vugy gtp 
erével tőzeg téglákat vágnak ki, 
azt megszáritják és eltüzelik.

Másutt tépő-, keverő- és gyúró
gépekkel dolgozzák fel a tőzeget. 
A megőriőtt és megszáritott tő
zeget aiomtózegnek, majd trá
gyának; a tőzegport pedig ár
nyékszékek szagtalanítására hasz
nálják

Fejieitebb fokú tőzegértékesitö 
üzemsk présekkel dolgoznak, me
lyek a tőzeg térfogati' csökken
tik és előállítják a tőzegbrikettet, 
mely 4500 kal< .iás iü> ■.íőany.tg, 
meiy a lignittel körülbelül eg'_ entő 
értékű tüzelőszert eredményez. E 
sajtolt tőzegtéglák, vagyis briket
tek — a szállít'költséget figye
lembe véve — l-örülbrlül 100 km 
sugaru körön belül a barnaszén
nel lesznek versenyképesei.

Legértékesebb módja a tőzeg- 
értékesitésnek;az elgázositás. így 
100 kg egészen szár.'? tőzegből 
elpáro.ás, eigázositás utján 2 8 kg 
animoniákof; 260 köbméter 1300 
kaloriáserőgázt nyerhetünk;ezen
kívül nagymennyiségű kairínyt, 
mely legkülönbözőbb vegyipari 
termékek előállítására alkalmas, 
ugyancsak nagymennyiségű nit
rogén tartJmu műtrágya terme 
lésére siralmas.

KÜLFÖLDI HÍREK.
Az olasz él:re.tó egyetemi ifjú

ság nagy tüntetést rendezett a 
szocialisták ellen Rómában,

Ukrán összeesküvést fedeztek 
fei a lengyelek Keletgaliciában. 
Hu-;onö!:zer összeesküvő tar
tóztattak le.

A párisi kommunista össze ■ 
eskúvés szervezőjét, így Ábra- 
mowits nevű zsidót, letartóztatták, j

Egy olasz gőzös a nyílt ten
geren kigyulladt. Az á dozatok 
szán.a .még eddig nem vob meg
állapítható.

Norvégiában oiy nagymennyi- i 
segü hering lepte el a lengert, j 
hogy a csolnakoteat feldö.ni.

Templom után beszélgetünk 
az atyafiakkal a cinterem ajtaja 
bán ... Miről is lehetett volna 
szó most Is, mirt Székelyország
nak mostani szomorú és keser
ves állapotáról I Azi mondja egy 
Kossuth-körszasálas öreges s?.é 
kely magyar:

— Tudja professzor ur instá- 
ton, minden! elhittem vótia én s 
világon . Csak ezt a mai álla
potot nem hittem volna sohase, 
hogy egész Romániát Erdélyor 
szöghöz csatolják, imitálom!. .

A madárfészkek.
A •Homok« kávéházban fel

irattal jelzett törzsasztala van a 
KAC- .ak, a MOvE-r . : t zé 
tiszteknek stb. A színésznők kü
lön fülkéjének asztala fölött pe
dig ez a sokatmondó felírás di 
szeieg, hogy Pacsirtafészek..

A másik asztalnzi családias, 
csöndes h'tr.gulzíbtn•mulatozik 
így asszonyokból és főként fér
jekből álló lárscság. Fölvitődik 
a kérdés, hogy:

— Hát a m! asztalunkat ho 
gyan kellene elnevezni?

Az asszonyokra tekint ?z egyik 
féri és gonosz mosollyal indít 
ványozzz:

— Gólyafészeknek!__________

— A Székely-est. Több íz
ben megemlékeztünk már a kecs
keméti Székely Társaságnak az 
1921. február hó 8 an, húshagyó 
kedden az »Uri Kasai ró« disz-

tc-mében tartandó estélyéről. M; 
hozta a posta az estély meghívó
ját, mely szerint: Fáy István fő
ispán, Szombatfalvy Mijthényi 
Miklós polgármester, Dr. Kiss 
János tsz. elnök, jeszenicei Jan- 
kovits Ferenc tábornok, Kovács 
Sándor gazdasági főtanácsos, Dr. 
Horváth Mihály volt országyűlési 
képviselő sz estély legfőbb véd
nökei, gróf Lázár Miklós, a «Szé
kely Társaság* elnöke pedig a 
dlszeliröke. Az estély kezdete este 
8 órakor inra. S emélyjegy ára 30 
km. Csaiídjet,7 4 személyre 100 
kor. — Itt említjük meg, hogy a 
tegnapi szászunkban a Székely
estéllyel k-pcsolatosan egy téves 
felhívás jelent meg, - mely szerint 
zz estélyre az utcai ruhában való 
megjelenés kéretik. A felhívásban 
csak annyi ,- való, hogy a rende- i 
zőségne a menekültek rözíll töb- ! 
ben, akiknek bizony niucs cifra j 
estélyi ruhájuk, aziránt érdeklőd- j 
tek, hogy vajon eljöhetnek-e az ;

, estélyre ők is a maguk egyszerű | 
; ruhájukban. Ezekkel közli a ren- j 

dezőség, hogy a Székely-est a | 
: menekültek, hontalanok estélye i 
' és oda mindenki, aki meghívót i 

kapott, ha nincs más ruhája, al- , 
kalroi, sőt utcai ruhában is el j 

' jöhet. Az/meleg szeretet, amely j 
' íyel a rendezőség a meghívottá- ; 
i kát fogadja, nem a ruha, hanem a | 
i elkeá és igaz magyar szív és lélek I 
, szerint fogja a megjelenteket a I 

szi ves vendéglátással megtisztelni.

Kilencmillió a Máv. forgalma naponként.
Jobb lesz a nyári menetrend.

Február 9 és 10 én országos menetrendi konferencia lesz 
Budap sterr Ez az értekezlet túl fog nőr.' tlőrdáth-lólag az utóbbi 
iuőr szokás oe, szürke met'-trendi megbeszélésein. Ez-.-n fogják meg
beszélni azt menetrendet, amely átmenet lesz a tavalyinál is 
kényelmesebb m netrendhez

- A Ma? srén d.-igában most már biztosabban áll, legalább is 
megbízható áttekintéssel rendelkezik. A konferencia pozitív ered 
ménye a mostani korlátozásom megszüntetése lesz, de uj vonatok 
rendízeres tésérői is sző lehet, még pedig olyanokról, zmelvek az 
utazóközönség kényelmét lesznek hivatva kielégíteni.

A Máv mostani forgalma 9 millió korona, amelyből 3 millió 
korona tiszta bevétek

HAZAIJIREK.
Pécsett lázadástól félnek a szer

bek
Az oláhok betiltották z, aradi : 

keresztény magyarság lapját, a ' 
^Rendkívüli Ujságc ot.

Március 2-án szentelik fel újra | 
a debreceni nagytemplomot.

A belföldi forgalomban színád 
a tojástorgaiom.

A zborői hegyen levő miile - 
riiumi emlékoszlopot légoeröpi- 
tettek.

A mátyásföldi repüiőíeret nem- i 
zetközi repülőtérré bővítik ki.

A Budapest körüli teíefonhu | 
zalok tolvajait elfogták.

Kedvezményes ellátás helyett — tízszeres fizetés?
Tervek a tisztviselő-probléma megoldására.

Min1 értesű űnk. H :-gedüs Lóránt pénzügymmijzter meg akarji 
■ onni a tisztviselőktől a kedvezményes ellátás’ és más utó- fogja 
kárpótolni őket. A kárpótlásra nézve két terv is van Az egyik az, 
hogy a tisztviselők törzsfizetését felemelik az addigi fizetések tíz
szeresére, « másik pedig, hogy a törzsfizetést meghagyják a mostani 
nívón, de a törzsfizetésnél jó.al nagyobb haboius és drágzsági 
segélyeket emelik fel az eddigi összeg háromszorosára.

Az uj f.zetésekk-I a munkaidő la: .ama is módosul. Hivatalos 
óták reggel 8 órától 3 órá'g lesznek s a kü’önóradljakat eltörlik.

Az uj fizetések megállapításánál mindenesetre szó férhet 
ahhoz, hogy vájjon a tisztviselők tízszeres fizetése arányban áll e 
azokkal az árakkal, melyeket a kormány — vagy annak szervei _
hivatalosan állapítottak meg? Aligha.

,u ,,,r' '^"‘^zetesen még csak terv, amelyről mai stádiumában 
t,i-'°en ?z alakjában alig lehet megállapítani, hogy megvalósításra 

alkalmas-e?

HAPI^IREl
Unalom.

Végtelen sár az országutakon, 
bokáig jár benne az Unalom. 
Szürke felhőzet rongyain hintái, 
csúf ólmos esőt mindenre szitái. 
Ablakom előtt száraz galyra ül, 
mint vaskolone toliamra nehezül, 
foldozás közben bdgyasztja kezem 
és társaságba együtt jár velem.

Unom a munkát: céltalanrobot. 
Ki ne unna meg taposő malmot, 
mely őröl.. . őröl igaz lelkeket, 
gazembereknek fehér kenyeret. 
Unom a tenger megaláztatást és 
ma ugyan hát mit várhatna mást, 
aki csupán gondolkozott, tanult, 
a mammon előtt térdre nem 
borult?

Oly unalmas már butaság és 
gúny, igazság, amely szépen sze
met huny ... a százszor is for
dított köpönyeg... sok nemzet
orvos, erkölcsileg beteg. Unom a 
dúsak rövidlátását, mely maguk 
alól vágja ki a fát. . . unom a 
soha meg nem szűnő jajt. . . 
gazok ajkán az ittas kacajt.

Unalmas minden . . . ami volt 
és jön... véres aratás... könny
ből vízözön.

Unom emlékim ... mind, mind 
hazugok, mint színpadi hol
dak és napok.
Meguntam már előre a napot, 
Midőn fekszem, mint szótalan 

[halott. 
Földi létünk egy unalmas talány 
És nem különb sírunkban a 

[magány. 
Sz. M

— Az Angolkisasszonyok 
növendékeinek előadása. Er
kölcsileg és anyagilag szépen 
sikerült jótékonycélu előadást 
rendeztek az Angolkisasszonyok 
növendékei tr-gnap es tegnap
előtt délután az al' ókerületi 48 as 
kör helyiségében. A programmon 
szereplő leánykák mindannyin 
bájos kedvességgel, ügyes és 
hatásos előadással biztosították 
a remek száp ünnepély sikerét.

— A Prol. Ifjak Egyesüle
tének választmánya f. hó 7 én 
hétfőn este 7 órakor ülést tart. 
Tekintettel a tárgyak fontossá 
gára, kéretnek a választmányi 
tagok, jelenjenek meg pontosan.

— Esküvő. Dr Tóth Kálmán 
földink, előbb lemesvármegyei 
szolgabiró, jelenleg békési fő 
jegyző és tartalékos tüzérfőhad 
nagy BjaapeJen folyó évi ja
nuár hó 27-én házasságot,kötött 
özv. báró Petriche.ich Horváth 
Ferencié született nemes Vörös
marty Gzellával.
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_ a Prot. Egyesületben 
vasárnap délután, tekintettel a 
píol. Ifi- Egyesület hangverse 
nyére, »cni lesz előadás.
_ Esküvő. Eötvös Nagy 

Mariska és Baksa István folyó 
bó 7 én, hétfőn délután 4 órakor 
tartják esküvőjüket a róm. katn. 
nagyl-.-mplomben.

— A jövő iparosnemzedék 
megmentése, hazafias és vallá- 
,o- nevetése érdekében minden 
lehetőt megtesz az isko a igaz- 
OTtóiága és tanítótestülete. Hogy 
célját elérhesse, igyekszik az is 
tolsi oktatáson kívül is foglal 
kozni az ifjúsággal, ez okból ön
képzőkört, tornasport egyesületet 
szervez, könyvtárt alapit. Sajnos, 
zzonba-i az iskolának anyagi 
erej: nincsen, hogy beszerez
hesse a szükséges felszerelése
ket, hanem Kecském ít társada! 
inához, kfllönö -,n hazafiasán érző 
kereskedőihez fordul, hogy az 
iskolát támogatva nehéz munká
jában to naspo t egyesület ön 
képzőkör könyvtá céljaira szűk 
rége: felszereléseket, bőrlapdál, 
súlyzókat, gyűrübintá', kötélhu- 
zásnoz való kőtelet, footbaliabdát, 
könyveket, játékokat, (sakk, do 
minő, lóverseny, milorn stb.) 
a'Jománvozni és az iskola -gaz 
gdóságának címére ('égi r-ál 
iskola) beküldeni szíveskedjék. 
Pénzbeli adományok is elfogad 
tatrak és hirlapilag köszönettel 
nyugtáziatnak.

— A mozi hétfő és keddi 
műsora D.udet szatirikus regé
nye: >Kí.ályok száműzetésben*, 
mely ötletes, po npás humoru 
képekben tá-a elénk Llyria szám
kivetett királyának párisi életét. 
Szerdán és c.ütöriökön »Pusz- 
titó vész*, Olaf Fönss és Clara 
Wiethtel. Péntek, szombat és 
vasárnap Jókainak csodálatos 
fantáziája elevenedik meg a 
•Lélekidoniár* bán.

— Emlékeztető. A K AC tiszt
újító kö/gyü'ése holnap, vasár
nap délelőtt fél 11 órakor lesz 
az ujkollégium VI. osztályú ter
mében
- Búi és pénzügyi politika 

cimü pesti riportunk folytatása 
helyszűke miatt mai számunkból 
kimaradt. Folytatását legközelebbi 
számunkban közöljük

— Meghívó. A Szőlősgazdák 
Egyesülete ez évi rendes köz
gyűlését folyó hó 6 án vasárnap 
délelőtt 10 órakor tartja a város 
háza közgyűlési termében. A 
közgyűlésre a tagokat azzal a 
tiszteletteljes kéréssel hívja meg 
az elnökség, hogy minél nagyobb 
számmal szíveskedjenek megje 
lenni, mert a közgyűlésnek igen 
fonto-. tárgya lesz, — az alap

szabályok módosítása, a tisztikar 
újraalakítása — mely csak abban 
az esetben történhetik meg, ha 
a tagok megfelelő számban lesz
nek jelen a közgyűlésen

— A KAC müsorosestélye. 
A KAC februái 19 én nagysza
bású müsorosestelyt rendez. A 
müson ís a szereplők neveit 
később hozzuk

— A dollár beváltása. Mind
azok, akik dollár birtokában van- 
van, főleg az Amerikából vissza 
vándoroltak, a mindenkori napi 
árban válthatják be doháraikat 
az. Ő sz. Kö .ponti Hitelszövet
kezet fiókjainál. Ezáltal nincs ki
téve a közönség a valutaspeku 
lánsok üzérkedéseinek,

— A szi.iházba járó közön 
ség figyelmébe. Több oldatról 
hallottuk a panaszt és magunk 
is többszörösen meggyőződtünk 
róia, hogy manapság már ,lig 
lehet komoly darabot végignézni 
bosszankodás néisül, mert a kö 
zönség egyrésze — főleg a kar
zat — a legszebb jeleneteknél 
vihog, nevet, tapsol, mire persze 
általános pisszegés a felele: így 
volt ez pl. múlt vasárnap a Silvió 
kapitány előadásánál is. Kérjük 
az illetékeseket, főleg a rendőr 
(éget, hogy ennek a lehetetlen 
helyzetnek ‘/essenek vége-.. El
végre is a színház nem vásár
csarnok.

— Szerencsétlenség a fa
telepen. Tegnap délután meg
döbbentő szerencsétlenség tör 

I lént a máriavarosi fatelepen. A 
fáért ácsorgó asszonyok a kapu 
Két oldalán állottak, midőn a

■ teherautó befordult a kapun Az 
í autó özv. Nagy Jáuosné Csóka 

utca 17. szám alatti lakost oda
I szorította a kapu oMaiánoz és 

súlyos zuzódásokat idézett e'ő a 
sze'encsétlen asszony testén. A 
sérülések 2 -3 hét alatt gyó- 

| gyuinak.
— Agyonrug’a aló. T pol- 

csa. P'l nagykörösi lakost szer 
dán délután itasbarugia a lova. 
Súlyos sérülésével még aznap 
este a helybeli kórházba szállt 
tották, azonban a műtéttel sem 
sikerű t őt mzgmenteni s a késő 
esti órákban kiszed edett.

A MOZI műsora:
Febr. 4—6. Tarzan. II.
Febr. 7—8. Királyok száműze

tésben.
Febr 9 — 10. Pusztító vész.
Febr. 11—13. A lélekidomár.
Febr, 14 — 15 Titokzatos Atléta.
Febr. 16—17. Fedóra.
Febr. 18 — 19— ü. L-ílekidomár 

II rész.

LartuiajdoQos 6s kiadó 
cih’> Xec»ken]éti Hírlapkiadó- ü Rytix.'s

Részvénytársaság.

MOZAIK.
Románin bekebelezése

... A rtf. tanitunőképzö uj ta
nára a i.apókban érkezett Kecs 
kéméire a múcok által bitorolt 
szép Erdíiyországból es a csa 
varmenetes -zékely észjárást jel
lemző következő esetet mon 
dolta el:

— Hangverseny. A Protes 
táns Ifjak Egyesülete ma, február ; 
hó 6 ár. vasárnap délután 5 órai | 
kezdettel hangversenyt rendez az I 
Uj kollégium dísztermében a kö 
vetkező műsorral: l.Mtgyar dal 
egyveleg. E őadja a Protestáns 
Ifjak énekkata. 2 Porzsolt Ká' 
mán: Az irodában. Víg monológ. 
Előadja Kovács Baba urleany. 3. 
E’kei Ferenc «Hunyadi» című 
operájából a <La O ange> áii-i 
énekli Minó Ida operaéneves -ó 
Zongorán kíséri K-emá -. Samu 
élné úrnő 4. Erney József: Szép

I onka M -lodráma. S z a v a I j a : 
S’ánlhö O/örgy. Zongorán kí
séri K'ss Flóra urleany. 5 Mo 
zárt: Zongora trió. Előadják: 
Orllitz Irma urleáuy zongorán, 
Molitó.i z János hegedűn és dr. 
Chr<ó B-la gordonkán. Lsmp-rlh 
O'za: A főhad ragy ur sarcot. 
Vígjáték 1 kivonásban. Előadják 
S «ari Kováca Juliska, R decky 
Erzsiké, Szabó Ambrus, Barrhi 
los Zoltán es Búzás Mihály. — 
B épőjegy ára 20 Korona. Jegyek 
durran L'jos krtnyvkereskedé 
seben.

— A Terfiletvédő Liga pro 
paganda előadásai szombaton és 
vasárnap a következő helyeken 
tartatnak: szombato’i délután 4 
órakor a róm. kain, f igimnáz um- 
bán, vasárnap délelőtt 10 órakor 
a ref. kollégiumban, 11 órakor a 
Szőlősgazdák Egyesületének köz 
gyűlésén, délután fel 5 órako: a 
Katii Egyletben, este a Kath. 
Legényegyletben. Előadó K /tössy 
Endre, a központ kiküldötte.

Uj tanár a ref. tanító 
nőképzőben. Csaptát Aladár 
math.-fizikai tanszakos m -nekű t 
tanárt, aki eddig a nagy-nyedi 
ref. taniózépzöben tanított, a 
közok'atásűgyí miniszter « hely
beli ref <ani ónőképző intézethez 
oszlottá be.

Fi légi 0 átJis
súm„ 

bin

« jól

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szombaton: Bánk bán. Dráma. 
Páros. 55

Vasárnap délután : Cigány.
Népszínmű.

Vasárnap este: Rang és mód. 
Berleíszünet.

H itfőn : Liiiomfí és Szellemű.
Vígjáték. Páratlan 53.

— Kezdete este 7 órakor —

Elfogták a vacsi-hegyi gyilkost.
Két évig volt szökésben.

IV. kér, Ar
, Bódog"

Olcsón,« 

ké rt 

kárpiíosö' nkikH
Szives *= “ ‘ ''4k- '

O vasóink emlékeznek még arra 
Syi kos-ágra, mely 1919 január 

*9 rn jál íród >tt le egy bálban a 
’i^i-hegven. A bálon jelen volt 
Kuthanek Józ . f, kit már város-

a

■ » íl -ZtCt’JI. IT1 íl ja
ti pír, Ubin fjj, < a .j ,c n. me({ a bor 

a legények jókedve a tető 
Pontra hágott, midin egy Marsa 

<>nat ne u lég. ny iá >cra kérte 
' Kul lan-.-k táncosn jét. Kulha- 
, e,fv' knaniolia a bicskáját és 
"sál mellbe szuria. A szeren 

cs t'en legény rőg ö 1 meghalt

Ku’hanek erre hazament és 
katonaruhába öltözve Budap. sten 
át B csbe szokott. Majd nagy 
bátyjánál telepedett le Pozsony 
„an. A honvágy és az anyasze 
retet — amint a rendőrség előd 
mond’a — azonban arra ősztö- 
.őzlék, hogy hazatérj m. Pénte

ken este Féiegyhazáról 9 ’olon 
cot hoztak Kecskemétre. Ezek 
közölt vö t Kulhanek is, kit a 
íendőrség azonnal őrizetbe vett. 
Most majd -rámolni fog elköve
tett -.zárni dán bűneiért a hírhedt 
bicskás I gény.

Eredeti németországi 
vörös és sárga eckendorfi 

fakarmányrépaniag
' ; kgr-ént 68 kor. árban

! i előjegyezhető a Magyar Qax-

!
d á k Szövetkezetében.
Kapható és előjegyezhető min
dennemű tavaszt vetőmag. 942

Egy teljesen uj
frack-öltöny

| sürgősen eladó. Megtekinthető 
j özv. Sc iőiifeldrté vendéglő 

ben postaház. 032

Tanuló fel véteti k
KUN S AM U

! fűszer és cscmegeüzletében 
! Piactér. 935

I Haszonbérbe kiadó 
Szarkádban 6 hol
das szőlőbirtok.

j Cím a kiadóhivatalban. 944

Szíves tudomásul!
Van szerencsém nagybecsű meg

rendelőim szives tudomására 
hozni, hogy Trombita-utca 3. szám 
alatt, a leégett József-gőzmalom 
mellett fennálló cipész-üzletemet 
Hajdú-utca 2. sz. alá — a Mozi
val szemben levő utcába — he
lyeztem át. Egyben tisztelettel 
kérem további szives pártfogásu
kat — Vagyok kiváló tisztelettel:

Mátok Bélacipészmester

Nagykőrösön
' egy jó forgalmú vendéglő.
■ a P.ac téren,
i I. kerület 73. »zátn. 934

í Eladó ház.
A Hettesheimer örökösök 
tulajdonát képező Vak Botiján 
U'ca 19. sz alatti ház szabad 
kézből eladó; f- hételrk meg 
tadhatók dr. Révész László

1 ügyvéd irodájában, Öz uíci 3.

Vizfehér galíciai 
petróleum kapható 
literenként koronáért 

a Magyar Gazdák 
Szövetkezetében.

Szakácsnőnek
gjiinlKOíik nagyobb úri ház 
hoz, vendég'őtje vagy kifőzésbe 
egy ügyes, fiatal gyasorlott sza
kácsnő. Pctfifi Utca 14. sz. 945

30 darab
Kecskeméti Takarék
pénztár Egyesületi 
részvény eladó. 
Cím a kb.dóhivntilbat, 946

Pályázati hirdetmény.
Egy könyvelői ál

lás üresedésbe jött, 
melynek betöltésére a Beiioza 
tali R-Társaság (Rákóczi út 3. 
sz.) pályázatot hirdet. Nők is

I pályázhatnak. Műköüé'i bizonyit- 
; ványok és a fizetést igény megje 
[ löléísei felszerelt pályázatok az
• Igazgatóság címére f. évi feb 
; rtsár 15 lg nyújtandók öe

Az igazgatóság.

Szalmáért trágyát 
í adok cserébe, ugyanott egy 

4 éves lő eladó.
. Bel'ő-Széchenyi utca 6. sz. 949 

Eladó btiroshordóít 
Mintegy 100 hektónyi töltőképes 
boroshordó részletekben is 
eladó, III., Kápolna utca 1. sz.

I Ugyanott egy hasas tehén 
I is eladó 950

Szép há’ószoba-bútor, 
mely áll két darab szekrény, két 

| ágy, két éjjeli szekrényből, öltöző 
tükörrel kíszer. kapha'ó: Ko 
vacs János asztalosmesternél, 
IV. k. : , Rákóczi út 26 szám.

Villaíeíek eladó 
egy hold gyümölcsös és vete- 

’ rnényes fölödéi Datóczi közön a 
Hankovszky féle park belső olda
lán. Ugjanott c-gy, szép diófa 
törzs is el.'dó. Értekezni lehet 
dr. Szabó Pál ügyvédi irodá
jában, Arany János utca 7. szám.

Eladó ház.
Cimbalmos utca 12 számú 
ház, nagy udvarral eladó. 
Értekezhetni lehet Oyenes-tér 15. 

. szám alatt Héjjas István 
. tulajdonossal. 954

Éladó ház.
A Kecskeméti Takarékpénz- 

- tár Egyesület tulajdonát ké
• pezó IV. kér, Nagykőrösi- 

utcs 34 szám a ház eladó.
' Bővtub értesítés a tak.rékpénz- 
■ tárnál a hivatalos óiákbrn nyer- 
1 hefő. Az igazgatóság. 953

Egy fiút 

tanoncnak felvesz 
Domián Balázs 
fűszeráereskedő. 955

Lakáscsere!
I Ec-t élném K cskeméten egy 
i sz- bás lakásér', Budapesten az 

Opera közeiében le 'ő egy szo
bás luá-onat. 85-ebbet a H 

odóhiva'alb.m 936
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BRAUN j
i LIKŐRÖK í

A LEGJOBBAK. !

Kaphatók: •

Gyenes S. és Fiai • 
! Utóda cégnél. • j
e*eeeeeeeeeeeeeeeeee—*

Szőlősgazdák figyelmébe I
Kékkövet az á iám a f. évi ősz- • 
zes permetezésekhez holdan 

ként csak 4 kg t adhat kg 
kint 49 koronás áron. Fel- j 
hívjuk szőlősgazdáink figyelmét, ; 
hogy mindazok, kik az állami | 
kékkövet igénybe venni akarják, ! 
birtokivűkkei vagy a szőlősgaz
dák egyesületi tagsági könyvé 
vei ezen kékkövet legkésőbb 
február hó 14 lg a kékkő tel
jes vételárának lefizetésével je- 
tyezzék le a Szőlősgazdák I 
zövetkezetében (Gazdasági

Gőzmalom mellett), mert a ke 
söbber. jelentkezők a kékkőre 
igényt nem tarthatnak Akik még 

z állami kékkővön fe'ül is szük
ségeinek, úgy a napi áron, je i 
lenleg 56 50 korona kg 
ként! áron kaphatnak azt a 
Szőlősgazdák Szövetkezetében I 

>IIHM»l'IHtr 1

Cipő szükségletét
mindenki a legolcsóbban be- i
szerezheti úgy raktárról, mint > .
megrendelés szerint ! '

' S. Tóth Ferencz :
i üzletében Rákőczi-út 20. sz. t i 

alatt Ugyanott Ortboped 
cipők, livagló, tiszti- és min
denféle könnyű csizmák mér
ték szerint készíttetnek

Javítások elfogadtatnak

íOMBHUZAST-
elfogadunk

BRNDE ILONA varrodája, i
V, Mátyási utca 3. szám. 898 l

Nagy íűzhelyraktár!
Rakatomon levő saját készítésű taka- ; 
'■éktfizbelyeimet a napi forgalmi ár- i 

bau kiárusítom.!

Schrötfer Bé • 8 lakatosmester. '
László Károly • utca 2. szám.

Szinnyai és Szabó 
geperőre berendezett aszta
la los Ipartelepe Kurucz kőrút 
•5. szám (Vigídó átellenéber). 
ttpcvif- mindennemű asztalos 
IM.8ZII. rraanktkat — Háló 
szobák, konyha, előszohn 
bútorok ttlan^óRn isktáron.

«. m-r^^j o s^. « ov^ra.

Van szerencsém értesíteni a 
nagyérdemű közönséget, hogy 

asztalos műhelyem 
a Mezei- és Széles-utca sar
kán van, Kovács Ferenc ke- 
- - - reskedö úr házában

Elvállalok e szakmába vágó 
munkákat a legegysze

rűbbtől a legdiszeicbb kivi- 4 
télig : háló-, ebédlő-, úri-, Jf 
elokonvha berendező- IX 
seket. Ugyanott 4 darab $4 
modern, dorzsöltre politúros ♦ 
ruhaszekrény eladó Ké
rem a n. é. közönség szives 
párt fogi gat, vagyok tisztelettel: 

Mohácsi József 
asztalosmester.

Egészséges 

diófa-derekakat 
a legmagasabb áron veszek 
Fazekas Zsigmond asztalos, 
II. kér, Vásári utca 7. sz. 927 
__ __________________________ i

Köles hántoló-gép 
— gazdaságba nagy hasznot 
hoz — kézfhajtfisra eladó 

Kökény József
lakatosmesternél, III kér., Fra 
tér utca 12 szám 92ó

T Azonnali belépésre RereseM.
|egy idősebb elsősegédet:
♦ füszerosztályom

»Gyenes S. és Fiai Utóda cég. |

részére. Írásbeli ajánlatok eddigi 
működési igazolással kér:

Meleg téli- és 
:: házi-cipők 
olcsó árban s nagy vá 
lasztikban kaphatók.— 
Több pár vételnél, valamint 
viszonteladóknak árengedmény 1 

FEKETE JÓZSEF 
Katona József utca 8. szám alatt. '

BOROKAT 
állandóan vásárol 
mint =ég szerint 

Kopányi Imrei 
Kecskemét, Munkácsi-utca 16 
szám, hove szives ajánlatot kér 
ár, esetleg kevés minta meg
jelöléssel. 925

egy fehér zo 
tnáncos ágy

rézdi rszel, ruganybetéitel és mat
raccal, — egy uj és divatos ke 
ményfa ágy. egy szövet-dívány, 
egy szalon asztal, ebédlő székek, 
álló fogas, könyvállvány Gás
pár András utca 3. szán. 920

ELADÓ

Cséplő és gazdasági gépek, permetezők 
javítása, hengerfúrás a helyszínen, 

valamint eszi rgályos munkát vállal

HUSZÁR FERENCZ gépjavító és hcgesz'ő vállalata 
iii in Erkel-utca 2. szám.
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^■wrr -ww'iwrririraiw iiiiurmni sitaijii——sí ,jj—m

Disznótoros-v a c s o r a 
lesz folyó hó 5 én és 6 án, 
szombaton és vasárnap este 

Rotter Károly 
vendéglójéb cn Bem-utca 14. 
Egy teríték : hurka, kolbász és 
pecsenyeGO korona. 
Ez utón hívja meg igen tisztelt 
ismerőseit, jóakaróit és jóbará 
taii. — Jó borról gondoskodva 
van. Minél számosabb megje
lenést kér. 914

Hl iníinn 
É IFI mindent vesz, 
/|gá | elad, közvetít, 

Bocskiy (volt Zöld
kert) utca 1. szám.

ii-T-rrrraxED

Pénzt, még pedig sok 
pénzt takarit meg 

az, aki vasárit szükségletét nálam 
szerzi be BÖrsét kötni vahí 
drót, lemezek és mindenféle vas
áruk a legjutány•»abban kaphatók

3lmhó János
vaskereskedéiében, Vásári-utca

(Ress-féle ház).

ELADÓ
Közvetlen az Izsáki müut mel
lett. Német László igazgató úr 
szőlőjével borozdás, nyolc és 
fél kataszt. hold fólbirtok 
eladó. Ugyancsak egy féderes 
nyári hintó és két lóra való 
parádés lószerszám eladó. 
Értekezhetni: Mátiaváros, Csaba- 
utca 1 szám alatt. 921

Gyümölcsfák, 
díszfák, akácfák és díszcserjék 
megrendelhetők bármily meny- 
nyiségben az ÜDgváry László- 
féle Czeglédi (6ü0 holdas) fa
iskola megbízottjánál, Fördöa 
Lajosnál Kecskeméten, Kls- 
faludy-utca 14 szám, hol a leg
újabb árjegyzék és árlap is meg
tekinthető. Vasúti szállítás a 
minisztériumtól engedélyezve.

Ügyes varróleiuy
felvétetik, III. kerület,
Kölcsey-utca 21. sz. alatt

ARANYAT, 
EZÜSTÖT ÉS 

BRILIÁNSOKAT 
a legmagasabb napi áron vesz 

Pásztor Pál 
órás- és ékszerész Arany Já- 

nos-ulcza 8. szám.

óra és ékszer javítások, valamint 
vésnöki munkák nagyon olcsón 
és pontosan eszközöltetnek

Egy fiú tanulóul felvétetik

Eladó ház.
ház, mely ál! egy szoba, konyha, 
kamra, speiz, 4 lóra istálló és 
kukorica-góréból, sertés-hizlaló 
val, jó ivóvizű kúttal, hozzá egy 
hold szántóföld eladó; érte 
kezhetni ugyanott Varga Mi 
hály tulajdonossal. 928

151. szám vr>. 1920.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bíróság 

végrehajtó ezennel közhírré tesz 
hogy a kecskeméti krr. járásbí
róságnak 1920 évi Pk. 12080. sz 
végzésé folytán dr. Füredy István 
ügyvéd által képviselt Petnc 
házy Boldizsár 1000 korona és 
járulékai követelésének kielégítő 
sere alperes ellen a birói árve 
rést elrendelte, mely árverésnek 
Kecskeméten, Sárkány-utca 16 
sz. alatt leendő megtartására 
1921. évi február hó 16 nap 
jának d. u. 3 órájára tfizetik 
ki és ahhoz vevők oly megjegy 
zéssel hivatnak meg, hogy bú
torokból álló és 3000 koronára 
becsül: ingóságok szükség ese 
tér; becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is lefoglalták 
volna, ezen árverés végrehajtó-i 
törvény 120 §-a értelmében azok 
javára is elrendeltetik.

Kecskemét, 1921. január 28
Búmba Béla, 

kir. bír. végrehajtó

3 közép-iskolát végzett
nős fiatal-ember

keres alkalmazást 
munka-felügyelőnek, vagy ral 
tárba kiadónak, mázsakezelónek 
esetleg városhoz közel 1 vagy 2 
hold szőlőt haszonbérbe kivenne 
Cim a kiadóban. 929

Vágott tűzifa, 
szappan, szóda, lugkó, kékkő, mindennemű fűszer és 
festék-Aruk, jó házi kezelésű 
bor a legolcsóbb napi ár 
bán beszerezhetők 

KUN PÉTER 
fűszer üzletében, III., Szécheny 
kőrút 41. sz. Egy kerékpárt 
megvételre keresek és egy 
fiatal segédet azonna'i be 
lépésre felveszek 919

Eladó egy kovács műhely 
L1 n 11 ll 25 métermázsái; 
mérő tizedes mérleg és egy 
750 kilóig mérő tizedes mé' 
lég. — Egy 8 lóerős motor 
pedig erőhajtásra kiadó — 

Formád I József, 
Klapka utca 26. szám 905


